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Θέμα: «Κίνδυνος να καταστούν τα δικαστήρια ‘υγειονομικές βόμβες’ υπερμετάδοσης του 
κορονοϊού» 
 

  Επιδεινωμένη εμφανίζεται η κατάσταση των δικαστηρίων όλης της χώρας, καθώς 
ολοένα και περισσότερες υποθέσεις, οι οποίες είχαν αναβληθεί λόγω της πανδημίας, εισάγονται 
προς εκδίκαση, χωρίς, ωστόσο, να ληφθούν τα κατάλληλα υγειονομικά μέτρα προστασίας από 
τους αρμόδιους φορείς.  

Οι πρόσφατες εικόνες συνωστισμού έξω από τις δικαστικές αίθουσες και τις γραμματείες των 
δικαστηρίων αποτελούν πλήρη απόδειξη του κινδύνου που διατρέχουν καθημερινά τόσο οι 
δικηγόροι, οι δικαστές και οι δικαστικοί υπάλληλοι όσο και οι πολίτες, και ο φόβος για αύξηση των 
κρουσμάτων του κορονοιού φαίνεται να επιβεβαιώνεται. 
 Στην περιφέρεια Θεσσαλίας, οι συνθήκες που επικρατούν είναι ιδιαίτερα ανησυχητικές. 
Συγκεκριμένα, οι πρόεδροι των Δικηγορικών Συλλόγων της Θεσσαλίας,με επιστολή που 
απηύθυναν στη Διευθύνουσα του Εφετείου Λάρισας, διαμαρτύρονται έντονα για τις πρόσφατες 
συνθήκες διεξαγωγής των συνεδριάσεων στο Δικαστικό Μέγαρο της Λάρισας.  
Ο αριθμός των υποθέσεων έφτασε έως και τις 227 σε μία μέρα και συνοδεύτηκε από πρωτόγνωρο 
συνωστισμό στις αίθουσες του δικαστηρίου, ενώ απουσίαζε σκανδαλωδώς κάθε πρόβλεψη για την 
ασφαλή λειτουργία και την προστασία της δημόσιας υγείας. Οι ίδιοι, μάλιστα, είχαν προτείνει προ 
ημερών το διαχωρισμό των πινακίων και την εκδίκαση των υποθέσεων σε διαφορετικούς ορόφους 
καθώς και την αλλαγή της διαδικασίας προεκφώνησης των υποθέσεων, μέτρα τα οποία θα 
διευκόλυναν την εύρυθμη λειτουργία του δικαστηρίου.  

Με τον τρόπο αυτό, και παρά τις έγκαιρες προειδοποιήσεις αλλά και τις προτάσεις όλων των 
εντεταλμένων εκπροσώπων των Δικηγορικών Συλλόγων της Θεσσαλίας, οι αρμόδιοι για τη 
Διεύθυνση του Εφετείου Λάρισας δεν έλαβαν τα προσήκοντα μέτρα προκειμένου να διασφαλιστεί 
η υγεία των εργαζομένων και των πολιτών. 

Δεδομένου, ότι  ο κίνδυνος υπερμετάδοσης του κορονοϊού και πολλαπλασιασμού των 
κρουσμάτων είναι πολύ υψηλός, λόγω του συνωστισμού που προκαλείται καθημερινά στα 
δικαστήρια όλης της χώρας 

Δεδομένου ότι έχουν συσσωρευθεί πλείστες υποθέσεις και απαιτείται συντονισμένος 
διαχωρισμός υποθέσεων και πινακίων καθώς και κατάλληλη κατανομή των δικαστικών αιθουσών 
στα δικαστήρια της χώρας. 

  Δεδομένου ότι η λειτουργία και η απονομή της Δικαιοσύνης έχουν πληγεί σοβαρά από την 
υγειονομική κρίση, με αποτέλεσμα να δημιουργείται αίσθημα έλλειψης εμπιστοσύνης και 
ανασφάλειας στους πολίτες  
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Σκοπεύετε άμεσα να λάβετε κατάλληλα μέτρα αποφυγής αντίστοιχων φαινομένων 
συνωστισμού στις επόμενες συνεδριάσεις των Δικαστηρίων, προκειμένου να 
αποτραπείη διαφαινόμενη υπερμετάδοση του κορονοϊού εντός του δικαστηριακού 
χώρου; 

2. Είναι στις προθέσεις σας η επιβολή εκδίκασης των υποθέσεων σε συγκεκριμένες 
ώρες και αίθουσες, με συγκεκριμένους δικαστές,με ειδική μέριμνα για εκείνες που 
απαιτούν εξέταση μαρτύρων και διαδίκων 3 τουλάχιστον ημέρες πριν την 
συνεδρίαση, προκειμένου κάθε διάδικος και κάθε δικηγόρος να γνωρίζει εκ των 
προτέρων το φυσικό του Δικαστή, την ώρα και αίθουσα της συνεδρίασης για την 
εκδίκαση της υποθέσεως του, όπως ζητούν οι πρόεδροι των Δικηγορικών Συλλόγων 
Θεσσαλίας;  
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